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Постановка проблеми. В умовах повно-
масштабної воєнної агресії російської федера-
ції безпрецедентних втрат зазнали більшість 
секторів національної економіки України. 
 Основними ознаками поточної ситуації стали: 
збільшення зовнішніх і внутрішніх міграційних 

потоків,  порушення логістичних систем та як 
наслідок — повне або часткове припинення 
функціонування промислових підприємств, 
що негативно впливає на ємність ринку праці 
й сприяє підвищенню вимог до якісних потреб 
у кваліфікаціях.

З метою подолання окреслених проблем 
від бувається переорієнтація державної по-
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Анотація. У статті обґрунтовано сутність поняття «часткові кваліфікації», визначено їх роль та місце 
у контексті вітчизняного та зарубіжного досвіду. Розкрито особливості організації процесу професійної 
підготовки майбутніх фахівців електротехнічного профілю в навчально-практичних центрах закладів 
професійної (професійно-технічної) освіти. Встановлено необхідність розмежування термінів «компе-
тентність» та «результати навчання» для об’єктивності оцінювання процесу опанування частковими 
кваліфікаціями майбутніми фахівцями електротехнічного профілю. Визначено складові механізму відбору 
актуальних на ринку праці часткових кваліфікацій, який передбачає врахування поточних та перспектив-
них потреб економічного середовища. У межах дослідження окреслено аспекти використання управлінсько-
го інструментарію для забезпечення ефективності й прозорості процесу професійної підготовки. Здійсне-
но конкретизацію структурних складових освітніх програм з опанування частковими кваліфікаціями та 
розкрито етапи їх проєктування. Зауважено на тому, що програми мають забезпечувати формування 
загальнопрофесійних, ключових, а також професійних компетентностей. Проте конкретний їх перелік 
повинен узгоджуватись із зацікавленими сторонами. Зазначено, що процес упровадження окреслених про-
грам ґрунтується на засадах інтеграції теоретичного та практичного сегментів, для реалізації кожного 
з яких у тематичному плані передбачено частину від загального фонду часу. Акцентовано на необхідності 
забезпечення довіри до якості облікових даних та їх вмісту при визнанні результатів опанування частко-
вими кваліфікаціями. Розроблено структуру алгоритму організації професійної підготовки з опанування 
частковими кваліфікаціями майбутніми фахівцями електротехнічного профілю. Виокремлено позитивні 
фактори зазначеного процесу та можливі ризики, пов’язані з його реалізацією.

Ключові слова: часткові кваліфікації, професійне навчання, навчально-практичні центри, компетент-
ність, результати навчання, зміст професійної підготовки.
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літики у сфері зайнятості населення за на-
прямами:  коригування переліку професій 
загальнодержавного значення згідно з вимо-
гами економічного середовища воєнного часу 
та повоєн ної відбудови країни; реалізації іні-
ціатив щодо підвищення мобільності й конку-
рентоспроможності робітничого потенціалу 
за  рахунок надання можливостей здобуття про-
фесійної ( професійно- технічної) освіти (далі — 
П(ПТ) О) за частковими професійними кваліфі-
каціями. У цьому контексті для забезпечення 
стабільного функціонування економічного сек-
тору найбільш вагомого значення набувають 
аспекти формування здатності робочої сили 
до виконання додаткових або окремих тру-
дових функцій, що об’єктивно змінює вимоги 
до процесу прогнозування поточних і перспек-
тивних потреб ринку праці, посилює аспекти 
індивідуалізації освітньої діяльності й вимірю-
ваності її результатів, зумовлює необхідність 
розробки та вдосконалення максимально 
адаптованих до змін механізмів, інструмен-
тів професійної підготовки майбутніх фахівців 
у закладах професійної (професійно-технічної) 
освіти (далі — ЗП(ПТ)О).

Аналіз останніх досліджень. Результати 
аналізу наукових досліджень і публікацій за-
свідчили, що питання професійної підготов-
ки майбутніх фахівців із здобуттям часткових 
професійних кваліфікацій у ЗП(ПТ)О перебу-
вають на етапі вивчення. Однак окремі аспек-
ти, пов’язані з розкриттям порушеної пробле-
ми, висвітлено в дослідженнях Т. Семигіної, 
Ю. Рашкевича (базові поняття системи квалі-
фікацій), С. Батишева, А. Бєляєвої, Н. Ничкало, 
Л. Сергеєвої (концептуальні засади розвитку 
системи П(ПТ)О), Г. Гребенюка, Р. Гуревича, 
О. Дубинчук, В. Ковальчука, В. Свистун, Л. Сер-
геєвої, Т. Стойчик (процеси організації освіт-
ньої діяльності в ЗП(ПТ)О), Л. Лук’янової, 
Н. Ничкало, О. Новікова, В. Радкевич, С. Сисоє-
вої, Т. Соро чан (аспекти розвитку безперервної 
професійної освіти).

Реалізоване дослідження ґрунтується на роз-
критті наукових позицій щодо контексту та ме-
тодології процесу впровадження часткових 
кваліфікацій у професійну підготовку майбутніх 
фахівців ЗП(ПТ)О як нового міждисциплінарного 
наукового напряму.

Мета статті полягає в обґрунтуванні механіз-
му реалізації професійної підготовки майбутніх 

фахівців електротехнічного профілю за напря-
мом опанування частковими кваліфікаціями 
в навчально-практичних центрах ЗП(ПТ)О.

Відповідно, авторами поставлені наступні 
завдання: обґрунтувати роль та місце процесу 
професійної підготовки з опанування частко-
вими професійними кваліфікаціями у контексті 
вітчизняного та зарубіжного досвіду, розкрити 
особливості алгоритму впровадження зазначе-
ного напряму підготовки у навчально-практич-
них центрах ЗП(ПТ)О.

Виклад основного матеріалу. Ураховую-
чи фактори загострення економічної ситуації 
та європейські пріоритети розвитку навичок, 
тенденції інтеграції професійних кваліфіка-
цій до швидко змінюваних потреб ринку пра-
ці на засадах гнучких методологій підготовки 
набувають дедалі більшої актуальності у сфе-
рі української системи П(ПТ)О. Ключова мета 
означених трансформацій полягає у розши-
ренні можливостей трудового потенціалу для 
отримання необхідних на ринку праці частко-
вих професійних знань, умінь і навичок за ко-
роткий термін та подальшої їх успішної реаліза-
ції. Тобто механізм упровадження зазначених 
аспектів більшою мірою перебуває у площині 
розвитку й підтримки напрямів навчання впро-
довж життя.

Варто зазначити, що нормативно-правове 
врегулювання питань професійної підготов-
ки за частковими кваліфікаціями в ЗП(ПТ)О 
на сьогодні має досить умовний характер. Так, 
у Законі України «Про внесення змін до Закону 
України «Про професійну (професійно-техніч-
ну) освіту» щодо окремих аспектів підготовки 
кваліфікованих робітників в умовах воєнного 
стану та відновлення економіки» від 19 червня 
2022 р. № 2312-ІХ зазначено, що «особи мають 
право здобувати повні або часткові професійні 
кваліфікації без одночасного здобуття повної 
загальної середньої освіти». Однак «перелік 
професійних кваліфікацій, що можуть здобува-
тися без одночасного здобуття повної загальної 
середньої освіти, формується Національним 
агентством кваліфікацій» [1]. Зважаючи на те, 
що реєстр часткових професійних кваліфікацій 
перебуває на стадії розбудови, й ураховуючи 
нагальні потреби у фахівцях електротехнічного 
профілю в промисловому й енергетичному сек-
торах економіки, впровадження процесу про-
фесійної  підготовки з опанування  частковими 



147ISSN 2618–0529 (Print)

SCIENTIFIC NOTES OF JUNIOR ACADEMY OF SCIENCES OF UKRAINE 3 (25) 2022 

кваліфікаціями можливо здійснювати в на-
вчально-практичних центрах ЗП(ПТ)О, що ма-
ють значно ширший спектр напрямів діяльності, 
пов’язаних із розробкою та апробацією систем 
новітніх методик професійного навчання, зав-
дяки сучасному ресурсному забезпеченню [2]. 
Для того, щоб охарактеризувати й сформувати 
зазначений механізм під готовки, розглянемо 
детальніше роль часткових кваліфікацій у кон-
тексті вітчизняного та за рубіжного досвіду.

Отже, у структурі Національної системи ква-
ліфікацій України поняття «часткова профе сійна 
кваліфікація» трактується як «визнана або при-
своєна / підтверджена суб’єктом, уповноваже-
ним на це законодавством, та засвідчена відпо-
відним документом стандартизована сукупність 
здобутих особою компетентностей та/або ре-
зультатів навчання, що дає змогу здійснювати 
частину трудових функцій, визначених відпо-
відним професійним стандартом» [3]. У межах 
означеного варто зауважити на тому, що  існує 
певна розбіжність у контексті трактування 
й розмежування компетентностей в сучасних 
професійних стандартах і державних освітніх 
стандартах у сфері П(ПТ)О, на засадах яких 
і здійснюється освітня діяльність у навчально- 
практичних центрах ЗП(ПТ)О. Окрім того, вини-
кає об’єктивна необхідність чіткого розмежу-
вання понять «компетентність» і «результати 
навчання», оскільки професійні стандарти ґрун-
туються на вимогах до компетентностей пра-
цівників, тобто динамічних комбінаціях знань, 
умінь, навичок, способів мислення, поглядів, 
цінностей, інших особистих якостей, що визна-
чають здатність особи успішно соціалізуватися, 
провадити професійну та/або подальшу на-
вчальну діяльність, а результати навчання — це 
знання, уміння, навички, способи мислення, 
погляди, цінності, інші особисті якості, що набу-
ваються у процесі навчання, виховання та роз-
витку, які можна ідентифікувати, спланувати, 
оцінити і виміряти [4]. Така ситуація вимагає 
особливої уваги до формування показників ви-
мірювання процесу опанування майбутніми 
фахівцями частковими кваліфікаціями через 
реалізацію механізму експертних оцінок, що 
у свою чергу актуалізує необхідність проєкту-
вання й здійснення освітньої діяльності під ви-
моги конкретного замовника робітничих кадрів 
у рамках однієї чи декількох компетенцій у ме-
жах спорідненої спеціалізації.

Аналіз досвіду країн Європи показав, що 
поняття «часткова кваліфікація» здебільшо-
го розглядається як: «кваліфікації, які можна 
об’єднати як будівельні блоки для отримання 
повної початкової кваліфікації», «кваліфіка-
ції, що базуються на повній початковій квалі-
фікації та свідчать про успішну спеціалізацію 
та/або відновлення», «самостійні кваліфіка-
ції, пов’язані з певним завданням, технологі-
єю чи професією без конкретного відношення 
до будь-якої початкової освіти або послідовно-
сті навчання чи повної кваліфікації» [5], «корот-
кі та цілеспрямовані навчальні продукти» [6], 
«фіксація результатів навчання, отриманих 
особою після відносно невеликого періоду 
навчання» [7]. Однак у 2020 р. Європейським 
центром розвитку професійної підготовки роз-
почато дослідження «Про роль мікрокреди-
тів / кваліфікацій у підвищенні кваліфікації або 
перекваліфікації в умовах роботи, що швидко 
змінюється» як частину програми «Майбутнє 
професійної освіти та навчання». У межах за-
значеного дослідження використовується тер-
мін «мікрокредити / кваліфікації», проте кон-
сенсусу щодо цього визначення наразі немає 
й найчастіше його значення ототожнюється 
з терміном «часткові кваліфікації» й залежить 
від позиції, з якої воно розглядається. Серед 
ключових характеристик цього явища виділя-
ють наступні:
•   навчання впродовж короткого проміжку часу 

та у конкретній сфері;
•   наявність виразно описаних результатів на-

вчання, які, наприклад, можуть бути частиною 
результатів навчання, визначених у професій-
ному стандарті або стандарті освіти (освітній 
програмі);

•   визначений у кредитах ECTS або ECVET обсяг 
навчального навантаження здобувача освіти;

•   забезпечення якості відповідно до загально-
прийнятих стандартів;

•   можуть потенційно «накопичуватись», скла-
датися разом і забезпечувати особі «освітню 
кар’єру» (індивідуальну траєкторію навчання);

•   більша гнучкість у порівнянні з формальними 
кваліфікаціями;

•   наявність документа про опанування кваліфі-
кацією;

•   можуть (і часто саме так відбувається) набу-
ватися завдяки навчанню та/або оцінюванню 
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результатів навчання онлайн, завдяки цифро-
вим технологіям [8].
Доцільно звернути увагу й на те, що зв’язок 

із ринком праці процесу підготовки з отриман-
ням мікрокредитів / кваліфікацій забезпечує-
ться шляхом відображення у змісті навчання 
актуальних його потреб, реалізації практичного 
навчання, інтегрованого на робочому місці.

У країнах Європи існують різні концепції 
під готовки з опанування частковими кваліфі-
каціями на 3 і 4 рівнях EQF. У Польщі часткові 
квалі фікації, як правило, мають вужчий діапа-
зон необхідних результатів навчання, ніж повні 
квалі фікації. Наявність такої кваліфікації може 
бути вимогою для працевлаштування на певній 
посаді, і вона може доповнювати повну кваліфі-
кацію, розширюючи або поглиблюючи підготов-
ку особи до професії.

В Ірландії цей термін не використовується, 
але запроваджено нагородні класи, пов’язані 
з рівнями EQF, які вузько стосуються сфери охоп-
лених результатів навчання: «незначні нагоро-
ди» забезпечують визнання кваліфікацій тих 
здобувачів освіти, які досягли діапазону резуль-
татів навчання, а не конкретної комбінації їх ре-
зультатів. Означені нагороди дають їм змогу 
створювати одиниці навчання у власному темпі 
відповідно до власних потреб. Проте «незначна 
нагорода» має бути пов’язана з «великою наго-
родою», головною категорією нагород.

Норвегія використовує 3 рівень EQF для част-
кових кваліфікацій, отриманих у старшій серед-
ній освіті та підготовці (загальній, а також профе-
сійній). Здобувачі освіти отримують «свідо цтво 
про частково завершену повну середню освіту 
та навчання» [9].

Узагальнюючи зазначене, можна стверджу-
вати, що реалізація процесу професійної 
під го товки майбутніх фахівців з опанування 
част   ко  вими кваліфікаціями за професіями 
елект ро  технічного профілю в на вчально -прак-
тич  них центрах ЗП(ПТ) О потребує вст а   новлення 
й  забезпечення зворотного зв’яз ку між ЗП(ПТ) О, 
здобувачами освіти, підприємством — замов-
ником робітничих кадрів. Тобто насамперед по-
стає необхідність розробки організаційно-ко-
мунікативної стратегії, яка формувала б нову 
систему відносин зацікавлених груп для ана-
лізу та узго дження цих інтересів через впрова-
дження демократичних процедур експертних 
опитувань, публічних обговорень,  залучення 

соціальних партнерів [10]. Адже технологія 
відбору актуальних часткових кваліфікацій має 
забезпечувати якісне формування компетенцій 
у визначені терміни для виконання трудових 
функцій, що користуються попитом у певний 
момент часу, а також засвідчувати досягнен-
ня узгодженого набору знань, умінь та нави-
чок, мети підготовки й результатів навчання. 
Отже, у процесі збору інформації про потреби 
у часткових кваліфікаціях необхідно: організу-
вати опитування роботодавців та потенційних 
претендентів щодо їх потреб і досвіду техноло-
гічних змін; зробити кількісні оцінки майбутніх 
потреб у навичках шляхом екстраполяції ми-
нулих тенденцій та моделювання очікуваного 
розвитку; проаналізувати наукові бази даних, 
патенти, портали вакансій; використовувати 
некількісні методи, покладаючись здебільшо-
го на підходи зацікавлених сторін, щоб оцінити 
глибоку інформацію про поточний і майбут-
ній попит та пропозицію навичок [11]. Важли-
вість підходу полягає в тому, що він забезпечує 
 основу для кращого розуміння взаємозв’язку 
між попитом на кваліфікацію та сучасними тех-
нологіями, методами виконання функцій у ви-
робничому середовищі.

Крім того, слід враховувати той факт, що 
різні зацікавлені групи можуть вважати гнучкі 
стратегії підготовки складними для розуміння, 
що вказує на необхідність розробки процедури 
забезпечення прозорості інформації, переліку 
визначних кваліфікацій і рекомендацій як для 
здобувачів освіти, так і замовників робітничих 
кадрів. Значущою є і умова використання управ-
лінських інструментів, спрямованих на оціню-
вання зовнішніх та внутрішніх ризиків, пере-
ваг реалізації процесу професійної підготовки 
за частковими кваліфікаціями.

Базисним елементом алгоритму організації 
професійної підготовки з оволодіння часткови-
ми кваліфікаціями є формування змісту та роз-
робка програм — послідовного й значущого 
набору компетенцій, сформульованих у вигляді 
цілей [12]. Структурно зазначені програми ма-
ють включати наступні компоненти:
•   пояснювальну записку, в якій відображено 

інформацію про нормативні положення, дер-
жавні освітні стандарти П(ПТ)О, відповідно 
до яких розробляється програма, опис акту-
альності часткових кваліфікацій та окремих їх 
складових;
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•   цілі, що окреслюють узагальнені вимоги до 
результатів професійної підготовки;

•   завдання, які розкривають систему знань, 
умінь та навичок відповідно до стандарту 
П(ПТ)О;

•   опис цільової аудиторії, що включає сукуп-
ність характеристик споживачів освітніх по-
слуг, на яких зорієнтована програма;

•   вимоги до результатів навчання, тобто знан-
ня, уміння та навички, диспозиції, які розкри-
вають структуру компетентностей;

•   тематичний план, що відображає зміст та об-
сяг професійної підготовки, форму контролю;

•   методику досягнення поставлених цілей;
•   опис матеріально-технічної бази, який вклю-

чає перелік засобів навчання, обладнання 
та інструментів, необхідних для опанування 
частковою кваліфікацією.
Концептуальною роллю, яку часткові кваліфі-

кації можуть відігравати стосовно повних квалі-
фікацій, є обсяг, у якому ці кваліфікації можуть 
бути замінені одиницями. Тому, враховуючи 
практико-орієнтовану спрямованість освітнього 
процесу, під час формування тематичного пла-
ну необхідно зважати, що частка теоретичного 
компонента переважно становить 20–30% за-
гального фонду часу, а практичного — 70–80%.

З метою генерації у майбутніх фахівців елек-
тротехнічного профілю умінь розв’язання більш 
складних виробничих завдань зміст програми 
має передбачати формування:
•   загальнопрофесійних компетентностей, тобто 

знань та умінь, що є загальними (спільними) 
для всіх кваліфікацій у межах професії;

•   ключових компетентностей — загальних здіб -
ностей та умінь (психологічні, когнітивні, 
 соціально-особистісні, інформаційні, комуні-
кативні тощо), що дають змогу особі розуміти 
ситуацію, досягати особистісного і професій-
ного успіху, набувати соціальної самостійності 
та забезпечують ефективну професійну й між-
особистісну взаємодію;

•   професійної компетентності — здатності 
 особи застосовувати спеціальні знання, умін-
ня та навички, виявляти відповідні мораль-
ні та ділові якості для належного виконання 
встановлених завдань і обов’язків, професій-
ного та особистісного розвитку [13].
Для кожної структурної одиниці компетен-

ції мають бути визначені результати навчання, 
що сприяють досягненню більш ефективних 

освітніх показників та підлягають вимірюван-
ню й подальшій сертифікації певної частини 
трудових функцій.

Процес упровадження програми з опану-
вання частковими кваліфікаціями ґрунтується 
на засадах інтеграції теоретичного та прак-
тичного сегментів. Зміст навчального заняття 
умовно поділяється на складові відповідно 
до завдань формування певних компетент-
ностей: теорія — поняття, процеси, формули, 
особистості, факти та ін.; практика — трудові 
прийоми та операції, що відпрацьовуються під 
час вивчення певної теми, практичне та опера-
тивне застосування знань у конкретних ситуа-
ціях [14]. Технологічна складова підготовки 
передбачає вибір форм і методів навчання від-
повідно до мети, змісту, результатів навчання 
та рефлексії [15].

Зважаючи на багатоаспектність факторів 
та інноваційність механізму формування про-
грам професійної підготовки з опанування 
частковими кваліфікаціями, процес організації 
їх розробки повинен здійснюватись у декілька 
етапів:
•   1-й етап — створення творчої групи у скла-

ді: представників підприємств — замовників 
 робітничих кадрів, науковців, керівництва 
та педагогічних працівників ЗП(ПТ)О;

•   2-й етап — розробка нормативного забезпе-
чення на рівні навчально-практичного центру 
ЗП(ПТ)О;

•   3-й етап — проведення моніторингу потреб 
споживачів освітніх послуг;

•   4-й етап — аналіз результатів моніторингу 
та визначення актуальних кваліфікацій;

•   5-й етап — розроблення проєкту програми, 
критеріїв та показників, за якими визначати-
меться її ефективність;

•   6-й етап — розгляд та схвалення проєкту 
програми на засіданнях методичних комісій 
за профілем та педагогічної ради;

•   7-й етап — експериментальне впровадження 
програм;

•   8-й етап — аналіз ефективності програми.
Важливим кроком у визнанні результатів 

опанування частковими кваліфікаціями є по-
будова довіри до якості облікових даних та їх 
вмісту, що окреслюють встановлені  стандарти 
й  процедури системи забезпечення якості освіти 
у навчально-практичному центрі ЗП(ПТ)О. Скла-
дові зазначеної системи повинні бути  спрямовані 
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на запобігання виникненню недоліків у процесі 
опанування майбутніми фахівцями знаннями, 
уміннями та навичками через оцінку чинників, 
що можуть вплинути на цей процес та упорядко-
ваний механізм регламентуючих положень, що 
визначають: порядок присвоєння й підтверджен-

ня часткових кваліфікацій, здійснення підготовки, 
контролю та висвітлення результатів.

Загальна структура алгоритму організа-
ції професійної підготовки з опанування 
 частковими кваліфікаціями майбутніми фахів-
цями електротехнічного профілю, розроблена 

Рис. Структурна схема алгоритму організації професійної підготовки  
з опанування частковими кваліфікаціями майбутніми фахівцями електротехнічного профілю  

в навчально-практичних центрах ЗП(ПТ)О 
(розроблено К. Мартиненко)
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К. Мартиненко, враховуючи її новітній харак-
тер, є досить складною системою зворотних 
взаємозв’язків (рис.), що містить певні ризики, 
пов’язані з: можливостями здобувачів освіти 
оволодіння ними й подальшого застосуван-
ня в професійній діяльності, фрагментацією 
кваліфікацій та стійкістю їх визнання й сприй-
няття на ринку праці з огляду на необхідність 
постійного оновлення змісту, форм та методів 
підготовки. Водночас ці фактори не зменшу-
ють цінності потенціалу часткових кваліфіка-
цій у процесі перепідготовки або підвищення 
квалі фікації за напрямами швидкого опануван-
ня інноваційними виробничими технологіями, 
забезпечення права осіб на на вчання впро-
довж життя та розширення можливостей для 
реалізації соціального партнерства.

Отже, розроблений алгоритм відображає цикл 
взаємоузгоджених організаційно-методич них дій, 
що характеризується етапністю та спрямова-
ністю на забезпечення ефективності процесу 
професійної підготовки з опанування частко-
вими кваліфікаціями в навчально-практичних 
центрах ЗП(ПТ)О. Однак подальшого наукового 
обґрунтування потребують підходи, принципи 
й методи реалізації програм з опанування част-
ковими кваліфікаціями, оцінювання результатів 
за підсумками їх опанування та відповідна реак-
ція ринкового середовища.
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L. M. Sergeieva,
T. I. Stoichyk,
K. V. Martynenko

ORGANIZATION OF PROFESSIONAL TRAINING  
OF SPECIALISTS IN ELECTRICAL TECHNOLOGY IN TRAINING AND PRACTICE CENTERS  
OF INSTITUTIONS OF PROFESSIONAL (VOCATIONAL AND TECHNICAL) TRAINING
Abstract. The article substantiates the essence of the concept of «partial qualifications»and defines their role 
and place in the context of domestic and foreign experience. The peculiarities of the organization of the process 
of professional training of future electrotechnical professionals in educational and practical centers of institution 
professional (vocational and technical) education are disclosed. The need to distinguish between the terms 
«competence» and «learning results» has been established for the objectivity of evaluating the process of mastering 
partial qualifications by future specialists in the electrical engineering profile. The components of the selection 
mechanism of partial qualifications relevant on the labor market, which involves taking into account the current 
and prospective needs of the economic environment, have been determined. Within the framework of the study, the 
aspects of using management tools to ensure the efficiency and transparency of the professional training process 
are outlined. The structural components of educational programs for the acquisition of partial qualifications have 
been specified and the stages of their design have been disclosed. It was noted that the programs should ensure 
the formation of general professional, key, as well as professional competencies. However, their specific list should 
be agreed with the interested parties. It is noted that the process of implementation of the outlined programs is 
based on the principles of integration of theoretical and practical segments, for the implementation of each of 
which, the thematic plan provides a share of the general fund of time. Emphasis is placed on the need to ensure 
trust in the quality of credentials and their content when recognizing the results of mastering partial qualifications. 
A structural algorithm for the organization of professional training for the acquisition of partial qualifications by 
future specialists in the electrical engineering profile has been developed. Positive factors of the specified process and 
possible risks associated with its implementation are highlighted.
Keywords: partial qualifications, professional training, training and practical centers, competence, training results, 
content of professional training.
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